
Korrekturen E. Gekeler
16/10/07

S. 18, letzte Zeile ∂vϕ = (gradϕ)v
S. 25, 2. Zeile ds := |ẋ(t)| dt
S. 33, 2. Zeile nach ”(c) Stabilität” , es muss natürlich t →∞ heißen
S. 40, 5. Zeile nach ”Folgerung 1.1” ∇H(x)v(x) statt v(H(x))
S. 61, letzte Zeile αK ⊂ K .
S. 67, 6. Zeile, ∀ y ∈ C : ...
S. 94, Im Beispiel 2.4 ist n die Knotenzahl.
S. 94, Die Gewichte βi sind jetzt rationale Zahlen, die nur noch von der
Stützstellenzahl n abhängen und sich damit, einmal berechnet, bei Änderung
der Intervallgrenzen a , b nicht mehr ändern.
S. 94, Satz 2.12:

Rn(f) =
∫ b

a

f (N+1)(t)Kn(t) dt , Kn(t) =
1

N !
Rn(ht), ht : x 7→ (x− t)N

+ .

S. 99, letzte Zeile: p(x, y) =
∑N

i=0

∑N
k=0 aik xiyk mit N ≤ 2n− 1 , n = 2 : 5 .

S. 125, In allen drei Formeln (2.70) muss V durch V T ersetzt werden, W
bleibt.
S. 127, In (a): tj = (j − 1)τ .
S. 128, Im Box-Schema Faktor 1/2 auf der R.S. streichen.
S. 215, In Formel (4.39) hängt L auch von w ab.
S. 245, 5. Zeile, Beweise von Lemma 5.7 und 5.8 ...
S. 249, 3. Zeile, ... Satz 1.2 ...
S. 250, 1. Zeile nach (d) ... für das Begleitsystem (5.21) s. auch chap02b.
S. 256 Def. von B:
Es sei B̃(µ1, . . . , µp;x1, . . . , xq) eine (p, q)-homogene Abb.,

B̃(αµ1, . . . , αµp;βx1, . . . , βxq) = αpβqB̃(µ1, . . . , µp;x1, . . . , xq) , α, β ∈ R .

S. 262, Satz 5.11, letzte Zeile (λ(0), U(0)) = (0, UΞ0) .
S. 272, nach Abb. 5.8: Daraus ist ersichtlich, dass für µ < 0 alle Lösungen
außer der periodischen gegen die triviale Lösung oder gegen ∞ konvergieren.
S. 273, vor Formel 85.80): Die Vektoren ci und dk sind komplex Cn statt Rn

etc.
S. 298, zweimal a statt A .
S. 301, Dämpfungsenergie κ

∫ t1
t0
|ẋ(t)|2dt , κ [kg/s] .

S. 311, letzter Abschnitt limt→∞ ṙ(t) = (2E/m)1/2 .
S. 312, b = Dm1/2/

√
2|E| .

T =
2 π ab

D1
= 2π

k

2|E|
D1
√

m√
2|E|

1
D1

= πk

(
m

2|E|3

)1/2

= 2πa3/2
√

m/k .

S. 313, Beispiel 6.6: rmin = 2/3, 1/2, 2/5 .
S. 325, Formel (6.63) gilt nur für α = 1 .
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S. 324/325 µ′ = 1− µ.
S. 419 Die Airysche Spannungsfunktion ist hier definiert durch
σ̃x = ∂2q/∂y2 , σ̃y = ∂2q/∂x2 , τ̃xy = −∂2q/∂x∂y .
Dann gilt u1,x + w2

x/2 = (qyy − νqxx)/E , u2,y + w2
y/2 = (qxx − νqyy)/E und

∆2q +
E

2
[w,w] = 0 .

S. 428 unten ∆p = div f in Ω .

S. 441 Formel (9.27) c = x2
31/J .

S. 444 J(ξ, η) ist nicht gleich 2|T | (streichen).
S. 463, Satz 9.1: a(v, v) ≤ β‖v‖2 und a(v, v) ≥ α‖v‖2 .
S. 472, erste Formel: die letzte Zeile und Spalte der Matrix müssen gestrichen
werden. Ferner ist K mit ν zu multiplizieren.
S. 475, in (9.85) div u = 0 hinzufügen.
S. 504, unten T 7→ A−1TA .
S. 514, vorletzte Zeile 〈e, u〉 = e · u .
S. 577, Tab. 12.3 β Wärmeausdehnungskoeffizient, vgl. S. 475


